
Μοτίβα οικισμών – συνέχεια 

 

Επιλέξτε δύο από τους οικισμούς που μελετήσαμε και συγκρίνετέ τους. 

 

Σκεφτείτε τις ακόλουθες ερωτήσεις 

 

-Ποιους οικισμούς επέλεξες; 

-Σε τι μοιάζει ο ένας με τον άλλο; 

-Τι διαφορετικό έχει ο ένας οικισμός από τον άλλο; 

-Γιατί το σχήμα των οικισμών είναι διαφορετικό; 

 

Βοήθεια / σκαλωσιά δασκάλου 

 

 Το σχήμα των  οικισμών είναι διαφορετικό επειδή εξαρτάται από το πώς 

είναι το έδαφος στο οποίο βρίσκεται ο κάθε οικισμός (ορεινό/ πεδινό 

έδαφος). 

 Το σχήμα των οικισμών εξαρτάται, επίσης, από το αν υπάρχουν δρόμοι και 

από πού περνούν οι δρόμοι (οδικό δίκτυο οικισμών). 

 

Μελετήστε τη σελίδα 46 του βιβλίου σας. 

 

-Ποιο οικισμό λέμε ακτινωτό; 

-Γιατί ο Δήμος Αθιένου είναι ακτινωτός οικισμός; 

 

 

 



Βοήθεια / σκαλωσιά δασκάλου 

 

 Ο ακτινωτός τύπος οικισμού απαντάται σε πεδινές περιοχές.  

 Στο κέντρο του οικισμού υπάρχει μια κεντρική πλατεία. 

 Οι δρόμοι ξεκινούν από την κεντρική πλατεία προς όλες τις κατευθύνσεις. 

 Κατά μήκος των δρόμων υπάρχουν σπίτια και εγκαταστάσεις. 

 

Συμπληρώστε τις εργασίες στις σελίδες 46 και 47 του βιβλίου σας. 

 


